

# 专家学者共话“城市水环境” 推动排水系统可持续发展

2024(第十届)排水大会在石家庄召开

**本报讯(记者 赵晓华)**11月28日,2024(第十届)排水大会在全国首批城市更新试点城市——石家庄市召开。本次大会由石家庄市城管局排水管护中心支持,石家庄市排水总公司、石家庄市政设计研究院和《给水排水》杂志社联合主办,邀请来自全国各地城管局、水务局、排水公司、设计院、高校科研院所等近500位专家学者参加大会,共话城镇“城市排水防涝”“污水提质增效”“城市水环境”“智慧排水”等主题。大会当天,各地的专家学者们积极探讨,踊跃发言,现场气氛热烈。

在大会现场记者了解到,本次大会邀请到了彭永臻、王复明、徐祖信、张韵等30余位来自中国工程院、北京工业大学、北京市市政工程设计研究总院等知名学院高校的专家、学者,围绕污水处理、地下管网修复、雨污同治等主题,从政策、规划、设计、运营、管理等多方面进行总结、交流和研讨,旨在推动我国城市排水建设工作,切实解决各种实际问题。“我们将以此次排水大会为契机,进一步加强科研合作、深化协同创新,持续提升石家庄市城市排水发展建设水平,为服务和助力本地排水事业高质量发展贡献智慧和力量。”石家庄市排水管护中心规划指导与科技信息科科长魏薇说道。

随后,记者跟随工作人员来到石家庄市移动排涝能力提升项目现场,看到排水抢险车、移动泵车等排水设备整齐排列。石家庄市排水管护中心副主任侯振龙介绍说:“石家庄市被住建部确定为全国8个国家级排水防涝应急救援基地城市之一,总投资3.59亿元,以设备采购为主。购置排水抢险车、移动

泵车等应急抽排设备171台,通信指挥车、雷达探测车等配套车辆164台,以及无人机、冲锋舟等配套设备,提升排涝能力24.53万立方米每小时。大幅提升地道桥、涵洞、地下空间、地铁等不同场景的城市排水抢险能力。目前,所有设备车辆均已到位。”

而在东环公园,记者可以看到东西两侧共计约3万立方米调蓄容积的调蓄池,以及配套冲洗、除臭、监控等附属设施和各式阀门。石家庄市排水管护中心副主任王世雄介绍了石市八个雨水排涝项目的具体情况:“市城管局组织中规院、石家庄规划院等相关部门谋划并实施了8个重点排涝项目,其中包括建设了四支渠、东南退水明渠两条退水出路;整治了市区积水点84处;新建改建了东环公园等11个调蓄池;实施了农机街、仓丰东路雨水泵站工程;购置了各种移动排涝设备、装备335台,增加了应急抽排能力24.53万立方米每小时,8个项目总投资合计58.62亿元。项目的实施对于提升城市排涝能力、保障居民生命财产安全具有重要意义。”王世雄说,未来,他们还将持续加强对石家庄市城市内涝治理,推动城市排水系统的可持续发展。

据悉,石家庄市城管局排水管护中心将以此次排水大会为契机,进一步加强科研合作、深化协同创新,继续抢抓全国城市更新示范城市、强省会战略的历史机遇,在高质量完成“十四五”规划目标任务的同时,持续提升石家庄市城市排水发展建设水平,为服务和助力国家排水事业高质量发展贡献智慧和力量。

## 京津冀康养产业职业技能大赛落幕

**本报讯(记者 赵晓华)**11月28日,由河北省人力资源和社会保障厅与北京市人力资源和社会保障局、天津市人力资源和社会保障局联合主办,廊坊市人力资源和社会保障局承办的京津冀康养产业职业技能大赛成功落幕。

经过激烈角逐,来自京津冀3个代表团16支代表队的160名选手,在养老服务、保健按摩、家庭照护、家务服务、母婴护理、医疗护理、中药调剂、茶艺八个项目中同台竞技,努力拼搏,展现了精益求精、高超卓越的技艺水平。最终,家务服务项目参赛选手武晓霞、保健按摩项目参赛选手曹雨、家庭照护项目参赛选手王翠丽、母婴护理项目参赛选手李爱源、医疗护理项目参赛选手周巧群、中药调剂项目参赛选手孙精通、养老服务项目参赛选手徐利娅、茶艺项目参赛选手庄学标,获得本届大赛的金牌。

举办京津冀康养产业职业技能大赛旨在积

极推进三地康养服务业高质量发展,加强康养服务领域技能人才队伍建设。8个赛项对标世赛国赛标准和行业规范,全部服务于康养产业,有利于将技能人才优势转化为创新优势、竞争优势、发展优势,对京津冀康养产业发展起到示范引领和辐射带动作用。创新的办赛模式为大赛提供更有深度的内涵。大赛举办的同时还同步开展了“一赛、一聘、一对接”系列活动。

河北省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长杨燕伟介绍说,康养产业紧贴人民生活、关乎民生福祉。本次大赛搭建了京津冀三地拔尖康养技能人才竞技平台,汇聚了众多优秀企业开展交流合作,探索了区域就业技能领域协同发展新模式,必将对京津冀康养产业发展产生积极而深远的影响。全省各级人社部门要以本次大赛为契机,主动对接京津、服务京津,整合优质资源,推动优势互补,共享先进经验,打造京津冀人社协同发展的亮丽名片。

## 工行石家庄深泽支行服务进乡村

为推进金融服务下乡村,切实加强人民满意银行建设,工行石家庄深泽支行坚持将服务工作做到实处,让每一位客户实实在在的感受到“您身边的银行,可信赖的银行”的优质服务。近日,该行积极组织外拓服务团队走进西关村,助力三代社保卡换卡。

活动现场,该行工作人员提前做好准备,村民们有序排队,工作人员高效、快捷地开展三代社保卡换卡。“你们的服务可真好,来到家门口帮我们换卡,真是太方便啦!”一位换完卡的村民说道。除了现场换卡,该行工作人员还向村民们详细介绍了三代社保

卡,讲解了新卡增加的功能以及后续使用方法,并耐心解答村民各种疑问。本次活动受到了村民们的一致好评,真正将工行温暖送到了老百姓的心里。

今年以来,工行石家庄深泽支行通过开展多项金融产品宣传、多次金融知识下乡活动,多频次送服务上门为村民办理社保卡换卡、学生卡启用等业务,将服务工作做细,做实。下一步,该行将继续开展多种多样的服务活动,不断提升服务水平,全力擦亮工行“您身边的银行,可信赖的银行”金字招牌。

## 300余件文创精品 精彩亮相石家庄

**本报讯(记者 黄蓥 通讯员 赵丽苹 殷哲)**11月29日,河北省传统工艺高质量发展“双百计划”成果展在省群众艺术馆拉开帷幕。

“双百计划”是今年省文化和旅游厅推动传统工艺高质量发展的重要举措,立足传统工艺“人才培养”“产品创新”两个着力点,开展“百位非遗工坊带头人能力提升”和“百项传统工艺项目品质培优”两项工作。活动在全省开展以来,围绕产品设计、能力培养等任务目标,不断培育非遗新质生产力,促进非遗创造性转化和创新性发展,在产品创意设计、项目创新发展和传承人能力提升方面取得了可喜成效。

本次展览由河北省文化和旅游厅指导,河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)主办。展览重点展示了传统工艺创新发展的成果,共展示300余件优秀作品,涵盖了陶瓷烧造、纺染织绣、雕刻塑造、剪纸刻绘、服饰制作、器具制作等多个门类。琳琅满目的作品,承载着丰富的文化内涵和审美价值,蕴含着极致精湛的独运匠心,不仅保留了传统工艺的精髓,更融入了现代审美元素和实用功能,充分展现了河北省传统工艺项目的独特魅力和创新成果。

此次展览将展至12月22日。

## 石家庄福美队 出征五人制足协杯

**本报讯(记者 魏若涛)**石家庄福美队昨天抵达江西上饶,准备参加将在那里开战的2024五人制中国足球协会杯的比赛。

2024五人制中国足球协会杯赛将于11月30日至12月5日在江西上饶市经开区体育馆进行,这是本年度男子五人制足球最后一项俱乐部赛事。

本届赛事共有9支2024赛季五超参赛球队集结,分别是:深圳南岭铁狼、杭州临平吴越钱唐、石家庄福美、浙江慈溪观海卫、泉绮开拓者、武汉三峡地龙、青岛海逸湖师大、丽水科航、台州和合。本届足协杯依旧采用小组赛+淘汰赛的赛制,9支队伍被分成3个小组,进行3轮小组赛的较量;之后,3个小组第一和1个成绩最好的小组第二,再进行四强抽签,直至决出最后冠军。石家庄福美队本赛季已先后获得五超联赛第三名、第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛冠军、第二届中国·石家庄五人制足球国际争霸赛第四名。此次征战2024五人制中国足球协会杯赛,石家庄福美队的目标是全力争冠。

此次比赛将通过官方抖音、视频号、微博进行全程直播,石家庄福美微信视频号及抖音平台,也将对石家庄福美队的比赛进行直播。

## 石市首届“幸福杯” 青少年书法展将揭幕

**本报讯(记者 黄蓥)**11月30日,石家庄市首届“幸福杯”青少年书法作品展将在石家庄市美术馆开展。

该展览由中华儿促会美育发展创新工作委员会、石家庄市文学艺术界联合会、石家庄市书法家协会等主办。展览筹备长达近5个月,前期主办方共收到来自全国各地书法爱好者投寄、报送的作品2000余件。这些作品题材丰富多样,形式新颖独特,质量上乘,典雅与豪放并存,大气与工稳兼具,娴熟与奇绝共生,多元风格交相辉映,展现出极强的艺术感染力。展览评审秉持公开、公正、公平的原则,历经初评、复评、终评等环节,评委们最终评选出入展作品200件,其中优秀作品40件。参展书法爱好者中年龄最小的6岁,最大的18岁。

本次展览将展至12月11日。